STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)

Drs.-Nr.: 7/383

Thema: Préventive Korruptionsbekampfung in der Polizeidirektion
Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele korruptionsgefdhrdete Arbeitsplatze/Dienstposten im Sinne
von lll. Nummer 1 der Verwaltungsvorschrift der Sdchsischen Staats-
regierung zur praventiven und repressiven Korruptionsbekdmpfung in
der staatlichen Verwaltung des Freistaates Sachsen (VwV Anti-
Korruption) wurden in der Polizeidirektion Leipzig festgestellt?

Frage 2:

Wann wurden in der Polizeidirektion Leipzig Gefahrdungsanalysen im
Sinne von lll. Nummer 2 VwV Anti-Korruption durchgefiihrt und welche
Organisationseinheiten betrafen diese?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Nach Ziffer Il Nummern 1 und 2 VwV Anti-Korruption wurden in der Polizei-
direktion (PD) Leipzig noch keine korruptionsgeféhrdeten Arbeitsplat-
ze/Dienstposten abschlieRend festgestellt und einer Geféhrdungsanalyse
unterzogen. Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen.
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Frage 3:
Welche Organisationseinheit ist in der Polizeidirektion Leipzig fiir die prdventive
Korruptionsbekampfung zustiandig und wie ist diese personell besetzt?

Die Stabsstelle Innenrevision Polizei im Staatsministerium des Innern ist die nach Ziffer
IV Nummer 1 VwV Anti-Korruption bestimmte Organisationseinheit und nimmt im ge-
samten dem Staatsministerium des Innern nachgeordneten Bereich der Polizei Sach-
sens die in Ziffer IV Nummer 1 VwV Anti-Korruption aufgefihrten Aufgaben wahr. Das
erfolgt mit 0,3 Vollzeitaquivalenten.

Frage 4:

Welche MaRnahmen der priaventiven Korruptionsbekdmpfung wurden in welchem
Umfang seit 2015 in der Polizeidirektion Leipzig durchgefiihrt? (Bitte nach Jahren
aufgliedern.)

Zum Thema préventive Korruptionsbekampfung werden in der PD Leipzig folgende
Belehrungen mit Nachweis durchgefuhrt:

Die Belehrung zur VwV Belohnungen, Geschenke und sonstige Vorteile findet einmalig
zu Beginn der dienstlichen Tatigkeit und dann jahrlich statt.

Eine jahrliche Belehrung erfolgt zudem zur VwV Anti-Korruption und zum Verhaltens-
kodex gegen Korruption fiir die Behérden des Freistaates Sachsen.

I\ﬂit‘fr“eundlichen GruRen

rof. Dr. Roland Wéller
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